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 النص العلمي:)4
تظهر البروتينات بن�ات فراغ�ة ووظائف مختلفة. فما العلاقة بين بن�ة ووظ�فة  �

 )0.5(البروتين؟
عدد ونوع حددها ن) والتي � 0.25(التخصص الوظ�في للبروتين على بنيته الفراغ�ة  يتوقف�

الرواGH الك�م�ائ�ة ) وFذا 0.5داخلة في ترFيب السلسلة الببتيد�ة (وترتيب الأحماض الأمين�ة ال
السلاسل الجانب�ة الناشئة بين  )0.5((جسور Fبر�ت�ة، شارد�ة، هيدروجين�ة، قوF Jارهة للماء)

) تسمح بتقارب Hعض الأحماض H)0.25طر�قة دق�قة  ةأمين�ة محددة ومتوضعلأحماض 
 ) 0.25روتين الوظ�فة.(الأمين�ة مشFلة منطقة فعالة تكسب الب

البروتين تخصصه الوظ�في. مما �فقد  البن�ة الفراغ�ة خلل في المورثة يؤد& إلى تغيرأ& �
)0.25( 
 المحافظة على أداء وظ�فته.إلى  تؤد&محافظة على البن�ة الفراغ�ة للبروتين إذن ال�
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)نقا� 07(   التمر�ن الأول  

  المعلومات صحة  – 1
  ترتبط الأحماض الأمينية بروابط بيبتيدية خطأ  – 1
  صح – 2
  صح   -3
  بنية رابعية لأنها تتكون من تحت و حدتين خطأ  – 4
  مول/غ 241تقدر ب  1المولية للبنية الكتلة خطأ   – 5
  صح – 6
  

تظهر السلاسل الجانب�ة HأشFال مختلفة (موجHة، سالHة، Fارهة للماء) وهو ما �سمح بنشأة روا�F GHم�ائ�ة 
تسمح Hانجذاب أجزاء مختلفة تكافؤ�ة (هيدروجين�ة، إيون�ة، Fارهة للماء، جسور ثنائ�ة الكبر�ت)  ضع�فة أو

من الجز�ئة نحو Hعضها  Hالتقارب و الالتفاف والانطواء مما �Fسبها بن�ة فراغ�ة ثلاث�ة الأHعاد ذات وظ�فة 
 محددة.

)0.5(

)0.5(
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 التمرين الثاني 
 :الجزء الأول

  الجزء الثاني:
 :03من الوثيقة   bو  aـ التعرف على العنصرين 1

   a المؤشر الغشائي :CD4.     b:TCR. 
 LT4تعرف الـ :2انطلاقا من نتائج الوثيقة   03للوثيقة ـ  شرح الأهمية البيولوجية  2       

     من طرف الخلية العارضة بواسطة IICMHعلى البيبتيد  المستضدي المعروض على الـ
وفي  2وكين نترلقدرتها على إفراز المبلغ الكيميائي الأ بالتالي يؤدي إلى تنشيطها و TCRالـ 

بالتالي عدم  و لا يتم التنشيط  2غياب هذا التعرف نتيجة الطفرة المشار إليها  في الوثيقة 
 .2إنتاج و إفراز الأنترلوكين 
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  )أ(تحليل المنحني شكل  -  1

   .بدلالة الزمن LT4و  يمثل المنحنيين نسبة الخلايا 

  يا الخلاو ليس  للجهاز المناعي LT4يهاجم فيروس السيدا الخلايا  :الاستنتاج
  

  :المشكلة 

  :الفرضة  -2
VIH

  للخلية العارضة CMHII ف المزدوج للبيبتد المستضدي و الالتعرنلاحظ )  2(من الوثيقة  -  3
  و  2بإفراز الأنترلوكين  يسمح لهاو  اينشطه عاديةلفئران الل LT4للخلية   TCRن طرف الم 

  المفرز  2بأن الأنترلوكين  تبين) 3(و الوثيقة  CMHII ال الطافرةهذا لا نلاحظه عند الفئران 
  يزيد من عدد الخلايا البلازمية المنتجة للجسام المضادة الناتجالمحفزة  LT4الخلايا من طرف 

   مفرزةتناقص الأجسام المضادة الصحة الفرضية نتحقق من  امو هذا م LBمن تمايز الخلايا  
   المفرز من طرف 2لتناقص الأنترلوكين  LBالخلايا الخلايا اللازمية الناتج من تمايز طرف من 

 VIHالمستهدفة من طرف فيروس  LT4الخلايا 
  

LB

LB

   VIHفي الوسط الذي يحتوي على فيروس الـ   LBثبات نسبة اللمفاويات  - 
 VIHفي الوسط الذي يحتوي على فيروس الـ  LT4في نسبة اللمفاويات حت الإنعدام تناقص كبير  -



 الجزء الثالث:
 : تضمن النص  النقاط التالية

                  
التي تتنشط بعد تعرفها على البيبتيد المستضدي  LT4لخلايا الـ ا  VIHالـ استهداف-

من الخلية العارضة بواسطة مستقبلها الغشائي  IICMHالمعروض مرتبطا بالـ 
TCR . بفضل التكامل البنيوي 

 . 2القدرة على إنتاج و إفراز الأنترلوكين  نتيجة تنشيطها  LT4الـ إكتساب -
) على التكاثر و التمايز LB.LTسسة  (لخلايا اللمفاوية المحل 2الأنترلوكين تحفيز -

.)HLT،CLTإلى خلايا مناعية منفذة (البلازمية ،
  الاستجابةالتي تلعب دورا محوريا في  LT4للخلايا  VIHاستهداف الـ -
إلى  ينجم عنه 2تخريبها فنقص إفراز الأنترلوكين  المناعية النوعية المكتسبة يؤدي            

 العجز المناعي .
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